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APRESENTAÇÃO

A Fundação Liberato é reconhecida pela qualidade de formação de seus 
técnicos, mas para que assim permaneça, faz-se necessário uma atuação 
conjunta com o mundo do trabalho, somando ações e esforços.

A Pesquisa de Egressos que é apresentada se insere no conjunto de 
iniciativas que estão sendo executadas a partir do Plano de Desenvolvimento 
Estratégico da instituição, visando reforçar as relações institucionais com a 
comunidade e retroalimentar a estrutura educacional.

A pesquisa realizada buscou uma avaliação institucional quanto aos 
seguintes aspectos: qualidade da formação; razão da escolha do curso técnico; 
inserção e permanência no mercado de trabalho; nível de participação em 
atividades culturais e associativas; continuidade dos estudos acadêmicos; 
situação sócio-econômica pessoal e familiar antes e após o término do curso 
técnico; situação funcional atual e remuneração.

O conjunto de dados permite colher substanciais elementos para análise 
do ambiente escolar e dos alunos e seu meio sócio-cultural-econômico. 
Buscamos com eles reafirmar a vocação pela educação integral, principal 
diferencial educacional, de modo a incorporar uma sólida formação científica e 
tecnológica com as dimensões da cidadania e da humanidade, articulando um 
conjunto de atividades que levem o aluno a aprender a aprender.  

Externamos, assim, que a Pesquisa de Egressos será realizada 
periodicamente e passará, a partir de então, a constituir elemento formal de 
acompanhamento de ex-alunos como um dos meios de diagnóstico da 
consecução da missão institucional. 

A Direção
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A seleção dos entrevistados deu-se por amostragem probabilística sistemática,
 sendo ouvidos 380 ex-alunos egressos, de um universo de 2.413  alunos 

formados entre 2003 e 2008. Esta metodologia, segundo o 
responsável técnico, permite garantir um intervalo de confiança de 95%, 

com magem de erro de 5%.

1) ESPECIFICAÇÕES TÉCNICAS DA PESQUISA 
DE EGRESSOS

A empresa executora, Studio Pesquisas, realizou a pesquisa entre 
20 e 29 de março de 2009,por entrevista telefônica, 
a partir de um questionário com 75 perguntas.
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2) CARACTERÍSTICAS DA AMOSTRA

Educação profissional

Ensino médio e profissional

TOTAL OBS.

Opção Nº cit. Freq.

380 100%

127

253

33,4%

66,6%

Turno Nº cit. Freq.

380 100%

237

138

5

62,4%

36,3%

1,3%

TOTAL OBS.

Diurno

Noturno

Ambos

Ano Formatura Nº cit. Freq.

380 100%

63

63

63

63

63

65

16,6%

16,6%

16,6%

16,6%

16,6%

17,1%

TOTAL OBS.

2003

2004

2005

2006

2007

2008
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18,7%

24,5%

16,1%

6,8%
2,1%

31,8%

Distribuição da amostra por “Curso”

QUÍMICA

MECÂNICA

ELETROTÉCNICA

ELETRÔNICA

SEGURANÇA DO TRABALHO

AUTOMOTIVO

Curso Nº cit. Freq.

380 100%

121

93

71

61

26

8

31,8%

24,5%

18,7%

16,1%

6,8%

2,1%

TOTAL OBS.

Química

Mecânica

Eletrotécnica

Eletrônica

Segurança do Trabalho

Automotivo
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31,6%

68,4%

MASCULINO

FEMININO

Distribuição da amostra por “Sexo”

Sexo Nº cit. Freq.

380 100%

260

120

68,4%

31,6%

TOTAL OBS.

Masculino

Feminino
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10%

Distribuição da amostra por “Idade”

20 ou menos

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

mais de 30

10%

10,3%

11,1%

12,6%

13,7%

8,2%

4,5%

3,9%

3,4%

3,9%

8,4%

MÉDIA DA AMOSTRA: 24,97 anos

10



3) INFORMAÇÕES SOBRE ESCOLARIDADE 

ATUALMENTE VOCÊ ESTÁ ESTUDANDO OU NÃO?

37,4%

62,6%

SIM

NÃO

Distribuição por “Continuidade do Estudo”

Continuidade do estudo Nº cit. Freq.

380 100%

238

142

62,6%

37,4%

TOTAL OBS.

Sim

Não
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QUE CURSO/FACULDADE VOCÊ ESTÁ FAZENDO?

Esta tabela é construída com base no estrato 
‘Estudantes' contendo 238 observações 

Continuidade do estudo Nº cit. Freq.

238 100%TOTAL OBS.

Outro curso técnico

Curso Superior na mesma área que concluiu na Liberato

Curso Superior em área tecnológica diferente

Curso Superior em área não tecnológica

7,6%

45,8%

24,4%

22,3%

18

109

58

53
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CONTINUIDADE DO ESTUDO

22,3%

7,6%

45,6%
24,4%

Outro curso técnico

Curso Superior na mesma área que concluiu na Liberato

Curso Superior em área tecnológica diferente

Curso Superior em área não tecnológica
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QUAL É/FOI O GRAU DE 
ESCOLARIDADE DO SEU PAI?

QUAL É/FOI O GRAU DE 
ESCOLARIDADE DA SUA MÃE?

ESCOLARIDADE

1,80%

22,90%

3,20%

22,60%

Até a 4ª série fundamental incompleta

4ª série fundamental completa a
8ª série do 1º Grau incompleta

1º grau completo/2º grau incompleto

NS/NR

TOTAL

2º grau completo

Superior incompleto

Superior completo ou mais

20,30%

31,10%

9,20%

11,30%

3,40%

100%

23,20%

 32,40%

7,10%

10,80%

0,80%

100%

PAI MÃE
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QUAL CIDADE VOCÊ 
MORAVA QUANDO 
ESTUDAVA NA FL?

Novo Hamburgo

São Leopoldo

Esteio

Sapucaia do Sul

Campo Bom

Estância Velha

Dois Irmãos

Canoas

Portão

Ivoti 

Feliz

Sapiranga 

Montenegro

S. Sebastião do Caí

Porto Alegre

Outras

TOTAL OBS.

Nº cit.Cidade onde morava Freq.

102

63

38

34

30

24

17

15

10

9

7

7

5

4

2

13

380

26,8%

16,6%

10%

8,9%

7,9%

6,3%

4,5%

3,9%

2,6%

2,4%

1,8%

1,8%

1,3%

1,1%

0,5%

3,5%

100%

QUAL CIDADE 
VOCÊ ESTÁ 

MORANDO AGORA?

Novo Hamburgo

São Leopoldo

Esteio

Sapucaia do Sul

Campo Bom

Estância Velha

Dois Irmãos

Canoas

Portão

Ivoti 

Feliz

Sapiranga 

Montenegro

S. Sebastião do Caí

Porto Alegre

Outras

TOTAL OBS.

Nº cit.Cidade onde morava Freq.

91

64

36

32

27

24

14

19

7

10

7

7

4

3

14

20

380

23,9%

16,8%

9,5%

8,4%

7,1%

6,3%

3,7%

5,0%

1,8%

2,6%

1,8%

1,8%

1,1%

0,8%

3,7%

5,3%

100%

Migração

-2,9%

-0,5%

-0,5%

-0,8%

-0,8%

-0,8%

-0,2%

-0,3%

0,2%

0%

1,1%

0,2%

0%

0%

3,2%

1,8%

4) LOCALIZAÇÃO DO NÚCLEO FAMILIAR 
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VOCÊ CONTINUA MORANDO NA MESMA CIDADE?

11,3%

88,7%

SIM

NÃO

Distribuição pela “Localização da Família”

Mudança 01

Sim

Não

TOTAL OBS.

Nº cit.

337

43

380

88,7%

11,3%

100%

Freq.
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5) MUDANÇAS NA ESTRUTURA FAMILIAR

Quantas pessoas maiores de 18 anos residiam na sua casa quando 
você ingressou na Liberato, incluindo você, se for o caso, e excluindo 

empregados(as) domésticos(as)?

E quantas pessoas maiores de 18 anos residem na sua casa agora, 
incluindo você e excluindo empregados(as) domésticos(as)?

Mínimo= 1, Máximo= 10
Média= 2,73 Desvio-padrão= 1,03

Mínimo= 1, Máximo= 6
Média= 2,92 Desvio-padrão= 1,08

Quantas pessoas menores de 18 anos residiam na sua casa quando você 
ingressou na Liberato, incluindo você e excluindo empregados(as) 

domésticos(as)?

E quantas pessoas menores de 18 anos residem na sua casa agora, 
incluindo você e excluindo empregados(as) domésticos(as)?

Mínimo= 0, Máximo= 4
Média= 1,24 Desvio-padrão= 0,93

Mínimo= 0, Máximo= 3
Média= 0,35 Desvio-padrão= 0,62
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TABELA RESUMO:

PESSOAS RESIDENTES      INGRESSO NA FUNDAÇÃO     AGORA    VARIAÇÃO

Maiores de 18 anos

1

2

3

4

5 ou +

Menores de 18 anos

0

1

2

3

4

6,6%

39,2%

35,3%

14,7%

4,2%

21,8%

42,1%

27,9%

6,1%

2,1%

7,1%

32,1%

31,3%

22,4%

7,1%

71,3%

23,9%

3,2%

1,6%

0%

0,5%

7,7%

2,9%

49,5%

-7,1%

-4,0%

-18,2%

-24,7%

-4,5%

-2,1%
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6) TRABALHO E RENDA

Você trabalhava, mesmo que como estagiário ou 
bolsista durante o período em que estudou na Liberato?

55,3%

44,7%

SIM

NÃO

Distribuição por “Trabalho no período em que estudava”

Trabalho Nº cit. Freq.

Sim

Não

210

170

55,3%

44,7%

TOTAL OBS. 380 100%
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DE QUANTO ERA, APROXIMADAMENTE, 
A SUA RENDA INDIVIDUAL MENSAL?

110
52,4%

36,2%

9,5%

1,9%

0
Até 1 SM 1 SM<

Renda <= de
2 SM

2 SM<
Renda <= 4

SM

Renda > 4
SM

Esta tabela é construída com base no estrato
'Trabalhavam enquanto estudavam' contendo 210

observações 

Renda Nº cit. Freq.

Até 1 SM

1SM<Renda<= de 2 SM

2 SM < Renda <= 4 SM

Renda > 4 SM

TOTAL OBS. 210 100%

110

76

20

4

52,4%

36,2%

9,5%

1,9%
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81,1%

18,9%

SIM

NÃO

Distribuição em função da “Continuidade do Trabalho”

Trabalho Nº cit. Freq.

Sim

Não

308

72

81,1%

18,9%

TOTAL OBS. 380 100%

VOCÊ ESTÁ TRABALHANDO ATUALMENTE?
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VOCÊ JÁ ESTEVE TRABALHANDO EM ALGUM MOMENTO 
DEPOIS QUE SE FORMOU NA FUNDAÇÃO LIBERATO?

66,7%

33,3%

SIM

NÃO

Distribuição em setores de “Trabalho 02”

Trabalho Nº cit. Freq.

Sim

Não

48

27

66,7%

33,3%

TOTAL OBS. 72 100%

Esta tabela é construída com base no estrato 'Não
está trabalhando' contendo 72 observações 
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SUA ATIVIDADE ESTAVA RELACIONADA 
A SUA ÁREA DE FORMAÇÃO?

Esta tabela é construída com base no estrato
'Esteve trabalhando' contendo 48 observações

91,7%

8,3%

SIM

NÃO

Distribuição pela “Relação entre Trabalho e Formação”

Trabalho Nº cit. Freq.

Sim

Não

44

4

91,7%

8,3%

TOTAL OBS. 48 100%
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74,7%

5,8%

Distribuição em setores de ‘Trabalho 03’

NA SUA ATIVIDADE VOCÊ É ...

Esta tabela é construída com base no estrato 'Está
trabalhando' contendo 308 observações 

Trabalho Nº cit. Freq.

TOTAL OBS. 308 100%

230

4

19

12

18

25

74,7%

1,3%

6,2%

3,9%

5,8%

8,1%

Assalariado com carteira asinada

Assalariado sem carteira assinada

Funcionário Público

Autônomo (não empregador)

Empresário (empregador)

Estagiário/bolsista

8,1%

3,9%

6,2%

1,3%

Assalariado com carteira assinada

Assalariado sem carteira assinada

Funcionário Público

Autônomo (não empregador)

Empresário (empregador)

Estagiário/bolsista
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QUAL O RAMO DE ATIVIDADE DA EMPRESA 
EM QUE VOCÊ ESTÁ ATUANDO?

Esta tabela é construída com base no estrato 'Está
trabalhando' contendo 308 observações 

Trabalho Nº cit. Freq.

TOTAL OBS. 308 100%

175

18

75

12

7

6

15

56,8%

5,8%

24,4%

3,9%

2,3%

1,9%

4,9%

Indústria

Comércio

Serviços

Informática

Educação

Saúde

Outros

Indústria

Comércio

Serviços

Informática

Educação

Saúde

Outros

Distribuição pelo “Ramo de Atividade”

56,8%

5,8%

24,4%

3,9%

2,3%
1,9% 4,9%
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EM RELAÇÃO A SUA ATIVIDADE, VOCÊ ESTÁ ...

Esta tabela é construída com base no estrato 'Está trabalhando' 
contendo 308 observações 

Trabalhando como técnico na área 
de formação de seu curso na Liberato

Trabalhando em área tecnológica, mas 
diferente da que concluiu na Liberato

Trabalhando em área não tecnológica

Nº cit.Trabalhos Freq.

216

34

58

70,4%

11%

18,8%

TOTAL OBS. 308 100%

Distribuição pela “Relação entre Trabalho e Formação”

18,8%

11%

70,1%

Trabalhando como técnico na área de formação de seu curso na Liberato

Trabalhando em área tecnológica, mas diferente da que concluiu na Liberato

Trabalhando em área não tecnológica
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VOCÊ TRABALHOU EM OUTRA/S EMPRESA/S 
NA SUA ÁREA DE FORMAÇÃO DEPOIS QUE

SE FORMOU, ALÉM DESTA EM QUE ESTÁ AGORA?

Esta tabela é construída com base no estrato
'Trabalhando na área' contendo 216 observações 

Empresa Nº cit. Freq.

Sim

Não

84

132

38,9%

61,1%

TOTAL OBS. 216 100%

SIM

NÃO

38,9%

61,1%

Distribuição em setores de 'Empresa 01’
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VOCÊ CHEGOU A TRABALHAR COMO TÉCNICO 
NA SUA ÁREA DE FORMAÇÃO DEPOIS QUE
CONCLUIU O SEU CURSO NA LIBERATO?

Esta tabela é construída com base no estrato
'Trabalhando fora da área' contendo 92 observações

SIM

NÃO

59,8%

40,2%

Distribuição pela “Relação entre Formação e Continuidade do Trabalho”

Tranalhos Nº cit. Freq.

Sim

Não

55

37

59,8%

40,2%

TOTAL OBS. 92 100%
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HÁ QUANTO TEMPO VOCÊ TRABALHA
NA EMPRESA EM QUE ESTÁ ATUALMENTE?

Esta tabela é construída com base no estrato 'Está
trabalhando' contendo 308 observações 

Trabalho Nº cit. Freq.

TOTAL OBS. 308 100%

menos de seis meses

de seis meses a um ano

de um a dois anos

de dois a três anos

há mais de três anos

13%

15,9%

19,5%

15,3%

36,4%

40

49

60

47

112

19,5%

36,4%

Distribuição pelo “Tempo de Atuação na mesma Empresa”

15,3%

13%

15,9%

menos de seis meses

de seis meses a um ano

de um a dois anos

de dois a três anos

há mais de três anos
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Esta tabela é construída com base no estrato 'Está
trabalhando' contendo 308 observações 

EM QUE MUNICÍPIO A EMPRESA
ESTÁ LOCALIZADA?

Novo Hamburgo

São Leopoldo

Porto Alegre

Triunfo

Canoas

Sapucaia do Sul

Campo Bom

Estância Velha

Cachoeirinha

Sapiranga

Esteio

Dois Irmãos

Ivoti

Gravataí

Montenegro

Portão

Caxias do Sul

São Sebastião do Caí

Outras

65

40

33

28

25

19

17

10

8

8

8

6

5

4

3

3

3

2

21

21,1%

13,0%

10,7%

9,1%

8,1%

6,2%

5,5%

3,2%

2,6%

2,6%

2,6%

1,9%

1,6%

1,3%

1,0%

1,0%

1,0%

0,6%

6,8%

Empresa Nº cit. Freq.

TOTAL OBS. 308 100%
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A EMPRESA EM QUE VOCÊ ESTÁ TRABALHANDO 
PERTENCE AO SETOR PÚBLICO OU AO

SETOR PRIVADO?

Esta tabela é construída com base no estrato 'Está
trabalhando' contendo 308 observações 

Empresa Nº cit. Freq.

TOTAL OBS. 308 100%

Público

Privado

Outro

9,7%

88%

2,3%

30

271

7

2,3% 9,7%

88%

Público

Privado

Outro

Distribuição pelo “Setor Econômico da Empresa”
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DE QUANTO É AGORA, APROXIMADAMENTE, 
A SUA RENDA INDIVIDUAL MENSAL?

A questão é a resposta única sobre uma escala. Os
parâmetros são estabelecidos sobre uma notação de

1 (Até 1 SM) a 4 (Renda > 4 SM).
Esta tabela é construída com base no estrato 'Está

trabalhando' contendo 308 observações 

Distribuição pela”Renda”

Até 1 SM

1 SM < Renda <= de 2 SM

2 SM < Renda <= 4 SM

Renda > 4 SM

Renda Nº cit. Freq.

TOTAL OBS. 308 100%

Até 1 SM

1 SM<Renda<= de 2 SM

2 SM<Renda<= 4 SM

Renda > 4 SM

2,6%

17,5%

48,1%

31,8%

8

54

148

98

Média= 3,09 Desvio-padrão= 0,77

31,8%

2,6%

17,5%

48,1%
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DE QUANTO ERA, APROXIMADAMENTE,
A RENDA MENSAL DE SUA FAMÍLIA DURANTE

O PERÍODO EM QUE ESTUDOU NA
LIBERATO?

A questão é a resposta única sobre uma escala. 
Os parâmetros são estabelecidos

sobre uma notação de 1 (Até 1 SM) a 4 (Renda > 4 SM).

Média = 3,36  Desvio-padrão = 0,73

E DE QUANTO É AGORA,
APROXIMADAMENTE, A SUA RENDA

FAMILIAR MENSAL?

Média = 3,72  Desvio-padrão = 0,55

A questão é a resposta única sobre uma escala. Os parâmetros são
estabelecidos sobre uma notação de 1 (Até 1 SM) a 4 (Renda > 4 SM).

Renda Nº cit. Freq.

TOTAL OBS. 308 100%

Até 1 SM

1 SM<Renda<= de 2 SM

2 SM<Renda<= 4 SM

Renda > 4 SM

0,5%

13,2%

36,3%

50%

2

50

138

190

Renda Nº cit. Freq.

TOTAL OBS. 308 100%

Até 1 SM

1 SM<Renda<= de 2 SM

2 SM<Renda<= 4 SM

Renda > 4 SM

0,3%

4,5%

17,9%

77,4%

1

17

68

294
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RENDA FAMILIAR MENSAL

Renda maior que 4 SM

Renda entre 2 e 4 SM

Renda entre 1 e 2 SM

Até 1 SM

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

DURANTE O PERÍODO EM QUE ESTUDOU NA LIBERATO 

AGORA

77,3%

50%

17,9%

36,3%

4,5%

13,2%

0,3%

0,5%
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SUPONDO UMA ESCALA SOCIAL ONDE 1 
FOSSE A BASE E 10 O TOPO, ONDE VOCÊ

ACHA QUE SE ENQUADRARIA?

Média= 5,87 Desvio-padrão= 1,25

Classe 01

0,3%

0,5%

3,9%

6,8%

23,2%

34,7%

23,2%

6,8%

0,3%

0,3%

1

2

15

26

88

132

88

26

1

1

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Nº cit. Freq.

TOTAL OBS. 380 100%

A QUESTÃO É A RESPOSTA ÚNICA SOBRE UMA ESCALA. 
OS PARÂMETROS SÃO ESTABELECIDOS SOBRE UMA 

NOTAÇÃO DE 1 A 10.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

0
0,3% 0,5%

3,9%
6,8%

23,2%

34,7%

23,2%

6,8%

0,3% 0,3%

132
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7) AVALIAÇÃO DO PROCESSO EDUCACIONAL

Considerando seus estudos e experiência profissional, 
como você avalia o processo educacional da Fundação

Liberato no que diz respeito

Conceito / Aspecto avaliado

ao currículo do seu curso, considerando 
as disciplinas teóricas e práticas

à atualização dos conhecimentos
expostos pelos professores

ao relacionamento dos
professores com os alunos

à infra-estrutura física dos
laboratórios, oficinas e salas 

]de aula do seu curso

à atualização dos instrumentos,
equipamentos e máquinas do seu curso

ao acervo da biblioteca

às atividades extra-curriculares

ao atendimento e apoio prestado
pela fundação aos ex-alunos

Muito
insatisfatório/a Insatisfatório/a Regular Satisfatório/a

Muito
Satisfatório/a

0

0

0

0,5

0,8

0

0

0,3

0,3

0,3

0,5

6,1

6,6

5,5

4,2

3,9

1,6

2,1

2,4

23,2

26,3

18,9

13,9

15,3

52,9

57,9

42,4

60

60,3

67,4

69,2

32,2

45,3

39,7

54,7

10,3

6,1

8,2

12,6

17,4
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0 10 20 30 40 50 60 70 80

ao currículo do seu
curso, considerando as

disciplinas teóricas e práticas

à atualização dos
conhecimentos expostos pelos

professores

ao relacionamento dos
professores com os alunos

à infra-estrutura física
dos laboratórios, oficinas e salas

de aula do seu curso

à atualização dos
instrumentos, equipamentos e

máquinas do seu curso

ao acervo da biblioteca

às atividades extracurriculares

ao atendimento e apoio
prestado pela fundação 

aos exalunos

Muito satisfatório/a

Satisfatório/a

Regular

Insatisfatório/a

Muito insatisfatório/a
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CONSIDERANDO SEUS ESTUDOS E 
EXPERIÊNCIA PROFISSIONAL, 

COMO VOCÊ AVALIA O PROCESSO EDUCACIONAL 
DA FUNDAÇÃO LIBERATO NO QUE DIZ RESPEITO

ao currículo do seu curso,
considerando as disciplinas teóricas e

práticas

à atualização dos conhecimentos
expostos pelos professores

A questão é a resposta única sobre uma escala.
Os parâmetros são estabelecidos sobre uma

notação de 1 (Muito insatisfatório/a) a 5 (Muito
satisfatório/a).

A questão é a resposta única sobre uma escala.
Os parâmetros são estabelecidos sobre uma

notação de 1 (Muito insatisfatório/a) a 5 (Muito
satisfatório/a).

Média= 4,43 Desvio-padrão= 0,54 Média= 4,37 Desvio-padrão= 0,54

Muito insatisfatório/a

Insatisfatório/a

Regular

Satisfatório/a

Muito satisfatório/a

Aval inst 01 Nº cit. Freq.

TOTAL OBS. 380 100%

0

1

6

201

172

0%

0,3%

1,6%

52,9%

45,3%

Muito insatisfatório/a

Insatisfatório/a

Regular

Satisfatório/a

Muito satisfatório/a

Aval inst 02 Nº cit. Freq.

TOTAL OBS. 380 100%

0

1

8

220

151

0%

0,3%

2,1%

57,9%

39,7%

38



ao relacionamento dos
professores com os alunos

à infra-estrutura física dos
laboratórios, oficinas e salas 

de aula do seu curso

A questão é a resposta única sobre uma escala.
Os parâmetros são estabelecidos sobre uma

notação de 1 (Muito insatisfatório/a) a 5 (Muito
satisfatório/a).

A questão é a resposta única sobre uma escala.
Os parâmetros são estabelecidos sobre uma

notação de 1 (Muito insatisfatório/a) a 5 (Muito
satisfatório/a).

Média= 4,51 Desvio-padrão= 0,57 Média= 3,73 Desvio-padrão= 0,74

Muito insatisfatório/a

Insatisfatório/a

Regular

Satisfatório/a

Muito satisfatório/a

Aval inst 03 Nº cit. Freq.

TOTAL OBS. 380 100%

0

2

9

161

208

0%

0,5%

2,4%

42,4%

54,7%

Muito insatisfatório/a

Insatisfatório/a

Regular

Satisfatório/a

Muito satisfatório/a

Aval inst 04 Nº cit. Freq.

TOTAL OBS. 380 100%

2

23

88

228

39

0,5%

6,1%

23,2%

60%

10,3%
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CONSIDERANDO SEUS ESTUDOS E EXPERIÊNCIA PROFISSIONAL, 
COMO VOCÊ AVALIA O PROCESSO

EDUCACIONAL DA FUNDAÇÃO LIBERATO NO QUE DIZ RESPEITO

A questão é a resposta única sobre uma escala. Os
parâmetros são estabelecidos sobre uma notação de
1 (Muito insatisfatório/a) a 5 (Muito satisfatório/a).

Média= 3,64 Desvio-padrão= 0,73

ao acervo da biblioteca

A questão é a resposta única sobre uma escala.
Os parâmetros são estabelecidos sobre uma

notação de 1 (Muito insatisfatório/a) 
a 5 (Muito satisfatório/a).

Média= 3,78 Desvio-padrão= 0,67

Muito insatisfatório/a

Insatisfatório/a

Regular

Satisfatório/a

Muito satisfatório/a

Aval inst 05 Nº cit. Freq.

TOTAL OBS. 380 100%

3

25

100

229

23

0,8%

6,6%

26,3%

60,3%

6,1%

Muito insatisfatório/a

Insatisfatório/a

Regular

Satisfatório/a

Muito satisfatório/a

Aval inst 05 Nº cit. Freq.

TOTAL OBS. 380 100%

0

21

72

256

31

0%

5,5%

18,9%

67,4%

8,2%
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às atividades extra-curriculares ao atendimento e apoio prestado
pela fundação aos ex-alunos

Média= 3,90 Desvio-padrão= 0,65

A questão é a resposta única sobre uma escala.
Os parâmetros são estabelecidos sobre uma

notação de 1 (Muito insatisfatório/a) a 5 (Muito
satisfatório/a).

Média= 3,93 Desvio-padrão= 0,71

A questão é a resposta única sobre uma escala.
Os parâmetros são estabelecidos sobre uma

notação de 1 (Muito insatisfatório/a) a 5 (Muito
satisfatório/a).

Muito insatisfatório/a

Insatisfatório/a

Regular

Satisfatório/a

Muito satisfatório/a

Aval inst 05 Nº cit. Freq.

TOTAL OBS. 380 100%

3

25

100

229

23

0,8%

6,6%

26,3%

60,3%

6,1%

Muito insatisfatório/a

Insatisfatório/a

Regular

Satisfatório/a

Muito satisfatório/a

Aval inst 05 Nº cit. Freq.

TOTAL OBS. 380 100%

1

15

58

240

66

0,3%

3,9%

15,3%

63,2%

17,4%
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8) AVALIAÇÃO DA COMUNICAÇÃO INSTITUCIONAL

Como você avalia a divulgação das atividades
da Fundação Liberato para os alunos durante o período

em que estudou lá, você diria que ela foi

Muito 
Insatisfatória

Insatisfatória Regular Satisfatória
Muito 

Satisfatória

0% 0,5% 4,7% 76,1% 18,7%

Como você avalia a divulgação das atividades
da Fundação para os ex-alunos depois que você se

formou, você diria que ela tem sido

Muito 
Insatisfatória

Insatisfatória Regular Satisfatória
Muito 

Satisfatória

3,7% 21,6% 32,9% 38,4% 3,4%
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0 10 20 30 40 50 60 70 80

Como você avalia a
divulgação das atividades da

Fundação Liberato para os
alunos durante o período em

que estudou lá, você diria que
ela foi

Como você avalia a
divulgação das atividades da
Fundação para os ex-alunos
depois que você se formou,
você diria que ela tem sido

Muito satisfatório/a

Satisfatório/a

Regular

Insatisfatório/a

Muito insatisfatório/a
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Como você avalia a divulgação das
atividades da Fundação Liberato para os

alunos durante o período em que
estudou lá, você diria que ela foi

Média= 4,13 Desvio-padrão= 0,49

A questão é a resposta única sobre uma escala. Os parâmetros são
estabelecidos sobre uma notação de 1 (Muito insatisfatório/a) a 5 (Muito

satisfatório/a).

Como você avalia a divulgação das
atividades da Fundação para os exalunos

depois que você se formou, você
diria que ela tem sido

Média= 3,16 Desvio-padrão= 0,93

A questão é a resposta única sobre uma escala. Os parâmetros são
estabelecidos sobre uma notação de 1 (Muito insatisfatório/a) a 5 (Muito

satisfatório/a).

Muito insatisfatório/a

Insatisfatório/a

Regular

Satisfatório/a

Muito satisfatório/a

Comunicação 01 Nº cit. Freq.

TOTAL OBS. 380 100%

0

2

18

289

71

0%

0,5%

4,7%

76,1%

18,7%

Muito insatisfatório/a

Insatisfatório/a

Regular

Satisfatório/a

Muito satisfatório/a

Comunicação 02 Nº cit. Freq.

TOTAL OBS. 380 100%

14

82

125

146

13

3,7%

21,6%

32,9%

38,4%

3,4%
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9) AVALIAÇÃO DA FORMAÇÃO

ao desenvolvimento da capacidade 
de comunicação oral e escrita?

ao uso adequado de equipamentos no trabalho?

à capacidade de integrar conhecimentos 
de áreas diferentes para resolver um 

problema específico?

à aplicação de técnicas adequadas ao trabalho?

a conhecimentos sobre gestão empresarial?

à consciência ambiental ou
proteção ao meio-ambiente? 

à ética profissional e responsabilidade?

a trabalhar em grupo e ter espírito de cooperação? 

ao planejamento do próprio trabalho?

à capacidade para lidar com situações novas?

Muito
isatisfatório/a

Isatisfatório/a Regular Satisfatório/a
Muito

Satisfatório/a

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0,3%

1,6%

1,6%

1,3%

6,3%

3,4%

0,5%

0,3%

0,3%

0,8%

1,1%

5,3%

9,7%

6,1%

23,4%

12,6%

0,8%

1,1%

4,5%

4,7%

5,5%

57,9%

66,8%

69,5%

54,2%

51,1%

44,2%

53,9%

66,6%

66,1%

65%

35,3%

21,8%

23,2%

16,1%

32,9%

54,5%

44,7%

28,7%

28,4%

28,2%

Como você avalia a contribuição 
do seu curso na sua formação 
no que diz respeito
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à capacidade para lidar com situações novas?

ao planejamento do próprio trabalho?

a trabalhar em grupo e ter espírito de cooperação?

à ética profissional e responsabilidade?

à consciência ambiental ou proteção ao meio-ambiente?

 ao uso adequado de equipamentos no trabalho?

à capacidade de integrar conhecimentos de áreas
diferentes para resolver um problema específico?

à aplicação de técnicas adequadas ao trabalho?

a conhecimentos sobre gestão empresarial?

à capacidade de comunicação oral e escrita?

Muito satisfatório/a

Satisfatório/a

Regular

Insatisfatório/a

Muito insatisfatório/a
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COMO VOCÊ AVALIA A 
CONTRIBUIÇÃO DO SEU CURSO NA 

SUA FORMAÇÃO NO QUE DIZ
RESPEITO

à capacidade para lidar com
situações novas?

Média= 4,22 Desvio-padrão= 0,56

A questão é a resposta única sobre uma escala. 
Os parâmetros sãoestabelecidos sobre uma notação de 1 

(Muito insatisfatório/a) a 5 (Muito satisfatório/a).

Muito insatisfatório/a

Insatisfatório/a

Regular

Satisfatório/a

Muito satisfatório/a

Aval Curso Nº cit. Freq.

TOTAL OBS. 380 100%

0

3

18

251

108

0%

0,8%

4,7%

66,1%

28,4%

ao planejamento do próprio
trabalho?

Média= 4,24 Desvio-padrão= 0,54

A questão é a resposta única sobre uma escala. 
Os parâmetros são estabelecidos sobre uma notação de 1 

(Muito insatisfatório/a) a 5 (Muito satisfatório/a).

Muito insatisfatório/a

Insatisfatório/a

Regular

Satisfatório/a

Muito satisfatório/a

Aval Curso Nº cit. Freq.

TOTAL OBS. 380 100%

0

1

17

253

109

0%

0,3%

4,5%

66,6%

28,7%
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a trabalhar em grupo e ter
espírito de cooperação?

Média= 4,43 Desvio-padrão= 0,53

A questão é a resposta única sobre uma escala. Os parâmetros são
estabelecidos sobre uma notação de 1 (Muito insatisfatório/a) a 5 (Muito

satisfatório/a).

Média= 4,53 Desvio-padrão= 0,55

A questão é a resposta única sobre uma escala. Os parâmetros são
estabelecidos sobre uma notação de 1 (Muito insatisfatório/a) a 5 (Muito

satisfatório/a).

à ética profissional e
responsabilidade?

Muito insatisfatório/a

Insatisfatório/a

Regular

Satisfatório/a

Muito satisfatório/a

Aval Curso Nº cit. Freq.

TOTAL OBS. 380 100%

0

1

4

205

170

0%

0,3%

1,1%

53,9%

44,7%

Muito insatisfatório/a

Insatisfatório/a

Regular

Satisfatório/a

Muito satisfatório/a

Aval Curso Nº cit. Freq.

TOTAL OBS. 380 100%

0

2

3

168

207

0%

0,5%

0,8%

44,2%

54,5%
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COMO VOCÊ AVALIA A CONTRIBUIÇÃO DO SEU 
CURSO NA SUA FORMAÇÃO NO QUE DIZ RESPEITO

Média= 4,13 Desvio-padrão= 0,76

A questão é a resposta única sobre uma escala. Os parâmetros são
estabelecidos sobre uma notação de 1 (Muito insatisfatório/a) a 5 (Muito

satisfatório/a).

Média= 3,80 Desvio-padrão= 0,78

A questão é a resposta única sobre uma escala. Os parâmetros são
estabelecidos sobre uma notação de 1 (Muito insatisfatório/a) a 5 (Muito

satisfatório/a).

à consciência ambiental ou
proteção ao meio-ambiente?

Muito insatisfatório/a

Insatisfatório/a

Regular

Satisfatório/a

Muito satisfatório/a

Aval Curso Nº cit. Freq.

TOTAL OBS. 380 100%

0

13

48

194

125

0%

3,4%

12,6%

51,1%

32,9%

Muito insatisfatório/a

Insatisfatório/a

Regular

Satisfatório/a

Muito satisfatório/a

Aval Curso Nº cit. Freq.

TOTAL OBS. 380 100%

0

24

89

206

61

0%

6,3%

23,4%

54,2%

16,1%

a conhecimentos sobre
gestão empresarial?
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à aplicação de técnicas
adequadas ao trabalho?

Média= 4,14 Desvio-padrão= 0,57

A questão é a resposta única sobre uma escala. Os parâmetros são
estabelecidos sobre uma notação de 1 (Muito insatisfatório/a) a 5 (Muito

satisfatório/a).

à capacidade de integrar
conhecimentos de áreas diferentes

para resolver um problema
específico?

Média= 4,09 Desvio-padrão= 0,61

A questão é a resposta única sobre uma escala. 
Os parâmetros são estabelecidossobre uma notação de 1 

(Muito insatisfatório/a) a 5 (Muito satisfatório/a).

Muito insatisfatório/a

Insatisfatório/a

Regular

Satisfatório/a

Muito satisfatório/a

Aval Curso Nº cit. Freq.

TOTAL OBS. 380 100%

0

5

23

264

88

0%

1,3%

6,1%

69,5%

23,2%

Muito insatisfatório/a

Insatisfatório/a

Regular

Satisfatório/a

Muito satisfatório/a

Aval Curso Nº cit. Freq.

TOTAL OBS. 380 100%

0

6

37

254

83

0%

1,6%

9,7%

66,8%

21,8%
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Média= 4,20 Desvio-padrão= 0,60

A questão é a resposta única sobre uma escala. Os
parâmetros são estabelecidos sobre uma notação de
1 (Muito insatisfatório/a) a 5 (Muito satisfatório/a).

Média= 4,27 Desvio-padrão= 0,63

A questão é a resposta única sobre uma escala. Os
parâmetros são estabelecidos sobre uma notação de
1 (Muito insatisfatório/a) a 5 (Muito satisfatório/a).

Muito insatisfatório/a

Insatisfatório/a

Regular

Satisfatório/a

Muito satisfatório/a

Aval Curso Nº cit. Freq.

TOTAL OBS. 380 100%

1

4

21

247

107

0,3%

1,1%

5,5%

65%

28,2%

Muito insatisfatório/a

Insatisfatório/a

Regular

Satisfatório/a

Muito satisfatório/a

Aval Curso Nº cit. Freq.

TOTAL OBS. 380 100%

0

6

20

220

134

0%

1,6%

5,3%

57,9%

35,3%
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DE UMA MANEIRA GERAL, 
O CURSO ATENDEU ÀS SUAS EXPECTATIVAS?

Distribuição em setores de 'Aval geral curso’

3,4%

96,6%

SIM

NÃO - NS/NR

Aval geral curso

TOTAL OBS.

Nº cit.

380 100%

Freq.

Sim

Não

NS/NR

96,6%

2,9%

0,5%

367

11

2
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10) INFORMAÇÃO, CULTURA E DIVERSÃO

 VOCÊ COSTUMA OUVIR RÁDIO? COM QUE FREQUÊNCIA?

Agora queremos conhecer melhor seus hábitos 
de informação, cultura e diversão:

Média= 4,14 Desvio-padrão= 1,21

A questão é a resposta única sobre uma escala. Os
parâmetros são estabelecidos sobre uma notação de

1 (não, nunca) a 5 (sempre, todos os dias).

não, nunca

eventualmente (- de 1 x p/semana)

uma vez por semana

2 vezes ou + p/semana

sempre, todos os dias

TOTAL OBS.

Rádio Nº cit. Freq.

21

33

27

89

210

380 100%

5,5%

8,7%

7,1%

23,4%

55,3%

0

5,5%
8,7%

7,1%

23,4%

55,3%
210

não, nunca eventualmente
(-de 1 x p/semana)

uma vez por
semana

2 vezes ou +
p/semana

sempre, todos
os dias
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VOCÊ COSTUMA LER JORNAIS? 
COM QUE FREQUÊNCIA?

Média= 4,17 Desvio-padrão= 1,23

A questão é a resposta única sobre uma escala. Os
parâmetros são estabelecidos sobre uma notação de

1 (não, nunca) a 5 (sempre, todos os dias).

0

6,3%
7,9%

6,3%

21,1%

58,4%
210

não, nunca eventualmente
(-de 1 x p/semana)

uma vez por
semana

2 vezes ou +
p/semana

sempre, todos
os dias

não, nunca

eventualmente (- de 1 x p/semana)

uma vez por semana

2 vezes ou + p/semana

sempre, todos os dias

TOTAL OBS.

Jornais Nº cit. Freq.

24

30

24

80

222

380 100%

6,3%

7,9%

6,3%

21,1%

58,4%
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0

14,5%

22,9%

16,8%
18,2%

27,6%
105

não, nunca eventualmente
(-de 1 x p/semana)

uma vez por
semana

2 vezes ou +
p/semana

sempre, todos
os dias

VOCÊ COSTUMA LER REVISTAS? 
COM QUE FREQUÊNCIA?

Média= 3,22 Desvio-padrão= 1,43

A questão é a resposta única sobre uma escala. Os
parâmetros são estabelecidos sobre uma notação de

1 (não, nunca) a 5 (todas as semanas).

não, nunca

eventualmente (- de 1 x p/semana)

uma vez por semana

2 vezes ou + p/semana

sempre, todos os dias

TOTAL OBS.

Revistas Nº cit. Freq.

55

87

64

69

105

380 100%

14,5%

22,9%

16,8%

18,2%

27,6%
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0

13,2%

19,2%
18,7%

36,1%

12,9%

137

não, nunca eventualmente
(-de 1 x p/semana)

uma vez por
semana

2 vezes ou +
p/semana

sempre, todos
os dias

VOCÊ COSTUMA LER LIVROS? 
COM QUE FREQUÊNCIA?

Média= 3,16 Desvio-padrão= 1,25

A questão é a resposta única sobre uma escala. Os
parâmetros são estabelecidos sobre uma notação de
1 (não, nunca) a 5 (mais de 6 livros por semestre).

não, nunca

eventualmente (- de 1 x p/semana)

uma vez por semana

2 vezes ou + p/semana

sempre, todos os dias

TOTAL OBS.

Livros Nº cit. Freq.

50

73

71

137

49

380 100%

13,2%

19,2%

18,7%

36,1%

12,9%
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VOCÊ COSTUMA ACESSAR A INTERNET? 
COM QUE FREQUÊNCIA?

não, nunca

eventualmente (- de 1 x p/semana)

uma vez por semana

2 vezes ou + p/semana

sempre, todos os dias

TOTAL OBS.

Internet Nº cit. Freq.

4

7

7

45

317

380 100%

1,1%

1,8%

1,8%

11,8%

83,4%

Média= 4,75 Desvio-padrão= 0,68

A questão é a resposta única sobre uma escala. 
Os parâmetros são estabelecidos sobre uma notação 

de1 (não, nunca) a 5 (sempre, todos os dias).

0
1,1% 1,8%

11,8%

83,4%
317

não, nunca eventualmente
(-de 1 x p/semana)

uma vez por
semana

2 vezes ou +
p/semana

sempre, todos
os dias

1,8%
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VOCÊ COSTUMA IR AO CINEMA? 
COM QUE FREQUÊNCIA?

não, nunca

eventualmente (- de 1 x p/mês)

uma vez por mês

2 vezes ou + p/mês

todos as semanas

TOTAL OBS.

Cinema Nº cit. Freq.

64

155

107

43

11

380 100%

16,8%

40,8%

28,2%

11,3%

2,9%

0

16,8%

40,8%

11,3%

2,9%

155

não, nunca eventualmente
(-de 1 x p/mês)

uma vez por
mês

2 vezes ou +
p/mês

todas as
semanas

28,2%

Média= 2,43 Desvio-padrão= 0,99

A questão é a resposta única sobre uma escala. Os
parâmetros são estabelecidos sobre uma notação de

1 (não, nunca) a 5 (todas as semanas).
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VOCÊ COSTUMA IR AO TEATRO? 
COM QUE FREQUÊNCIA?

não, nunca

eventualmente (- de 1 x p/mês)

uma vez por mês

2 vezes ou + p/mês

todos as semanas

TOTAL OBS.

Teatro Nº cit. Freq.

233

133

13

0

1

380 100%

61,3%

35%

3,4%

0%

0,3%

0

16,8%

40,8%

0% 0,3%

233

não, nunca eventualmente
(-de 1 x p/mês)

uma vez por
mês

2 vezes ou +
p/mês

todas as
semanas

3,4%

Média= 1,43 Desvio-padrão= 0,59

A questão é a resposta única sobre uma escala. Os
parâmetros são estabelecidos sobre uma notação de

1 (não, nunca) a 5 (todas as semanas).
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VOCÊ COSTUMA IR A SHOWS DE MÚSICA? 
COM QUE FREQUÊNCIA?

não, nunca

eventualmente (- de 1 x p/mês)

um por semestre

2 a 6 shows p/ semestre

mais de 6 shows p/ semenestre

TOTAL OBS.

Shows Nº cit. Freq.

102

132

46

75

25

380 100%

26,8%

34,7%

12,1%

19,7%

6,6%

Média= 2,44 Desvio-padrão= 1,26

A questão é a resposta única sobre uma escala. Os
parâmetros são estabelecidos sobre uma notação de
1 (não, nunca) a 5 (mais de 6 shows por semestre).

0

26,8%

34,7%

19,7%

6,6%

132

não, nunca eventualmente
(-de 1 x p/mês)

um por 
semestre

2 a 6 shows
p/ semestre

mais de 6 shows
p/ semestre

12,1%
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11) PARTICIPAÇÃO SOCIAL E ASSOCIATIVISMO

 VOCÊ PRATICA ALGUM ESPORTE REGULARMENTE?

Agora, para finalizar, gostaríamos de saber a respeito 
de outros aspectos da sua vida cotidiana:

Média= 3,04 Desvio-padrão= 1,12

A questão é a resposta única sobre uma escala. Os
parâmetros são estabelecidos sobre uma notação de

1 (Nunca praticou) a 4 (Pratica freqüentemente).

Nunca praticou

Já praticou

Pratica, mas não freqüentemente

Pratica freqüentemente

TOTAL OBS.

Prática de esportes Nº cit. Freq.

42

106

27

205

380 100%

11,1%

27,9%

7,1%

53,9%

0

11,1%

27,9%

53,9%
205

nunca praticou Pratica mas
não

freqüentemente

7,1%

já praticou Pratica 
freqüentemente
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VOCÊ FAZ PARTE DE ALGUM CLUBE SOCIAL 
OU ESPORTIVO?

Média= 1,77 Desvio-padrão= 1,08

A questão é a resposta única sobre uma escala. Os
parâmetros são estabelecidos sobre uma notação de
1 (Nunca fez) a 4 (Faz parte e participa ativamente).

Nunca fez

Já fez

Faz parte, mas não participava ativamente

Faz parte e participa ativamente

TOTAL OBS.

Part. Sócio-esportivo Nº cit. Freq.

215

96

9

60

380 100%

56,6%

25,3%

2,4%

15,8%

0

56,6%

25,3%

15,8%

205

nunca fez Faz parte mas
não participava

ativamente

2,4%

já fez Faz parte  
e participa
ativamente
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VOCÊ PERTENCE A ALGUMA RELIGIÃO?

Média= 3,12 Desvio-padrão= 0,83

A questão é a resposta única sobre uma escala. Os
parâmetros são estabelecidos sobre uma notação de

1 (Nunca pertenceu) a 4 (Participa ativamente).

TOTAL OBS.

Religião Nº cit. Freq.

29

25

199

127

380 100%

7,6%

6,6%

52,4%

33,4%

0

7,6%
6,6%

33,4%

199

nunca
pertenceu

Pertence mas
não participava

ativamente

52,4%

Já pertenceu Participa
ativamente

Nunca pertenceu

Já pertenceu

Pertence mas não participa ativamente

Participa ativamente
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VOCÊ FAZ PARTE DE ALGUMA ASSOCIAÇÃO 
BENEFICENTE OU FILANTRÓPICA?

Média= 1,17 Desvio-padrão= 0,57

A questão é a resposta única sobre uma escala. 
Os parâmetros são estabelecidos sobre uma notação 

de 1 (Nunca fez) a 4 (Faz parte e participa ativamente).

TOTAL OBS.

Part. Beneficente Nº cit. Freq.

341

25

3

11

380 100%

89,7%

6,6%

0,8%

2,9%

Nunca fez

Já fez

Faz parte, mas não participa ativamente

Faz parte e participa ativamente

0

89,7%

6,6% 2,9%

341

Nunca fez Faz parte, mas
não participa
ativamente

0,8%

Já fez Faz parte 
e participa
ativamente
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VOCÊ PARTICIPA DE ALGUMA 
ASSOCIAÇÃO CULTURAL?

Média= 1,14 Desvio-padrão= 0,55

A questão é a resposta única sobre uma escala. 
Os parâmetros são estabelecidos sobre uma notação 

de 1 (Nunca participou) a 4 (Participa ativamente).

0

92,1%

4,5% 2,9%

350

Nunca
participou

Participa, mas
não ativamente

0,5%

Já participou Participa
ativamente

TOTAL OBS.

Part. Cultural Nº cit. Freq.

350

17

2

11

380 100%

92,1%

4,5%

0,5%

2,9%

Nunca participou

Já participou

Participa, mas não ativamente

Participa ativamente
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VOCÊ PARTICIPA DE ALGUMA
ASSOCIAÇÃO DE MORADORES?

Média= 1,07 Desvio-padrão= 0,37

A questão é a resposta única sobre uma escala. Os
parâmetros são estabelecidos sobre uma notação de

1 (Nunca participou) a 4 (Participa ativamente).

0

96,3%

1,6% 0,8%

366

Nunca
participou

Participa, mas
não ativamente

1,3%

Já participou Participa
ativamente

TOTAL OBS.

Part. Moradia Nº cit. Freq.

366

6

5

3

380 100%

96,3%

1,6%

1,3%

0,8%

Nunca participou

Já participou

Participa, mas não ativamente

Participa ativamente
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TOTAL OBS.

Part. Sindical Nº cit. Freq.

236

33

83

28

380 100%

62,1%

8,7%

21,3%

7,4%

Nunca participou

Já participou

Participa, mas não ativamente

Participa ativamente

VOCÊ PARTICIPA DE ALGUM SINDICATO 
OU ASSOCIAÇÃO PROFISSIONAL?

Média= 1,74 Desvio-padrão= 1,04

A questão é a resposta única sobre uma escala. Os
parâmetros são estabelecidos sobre uma notação de

1 (Nunca participou) a 4 (Participa ativamente).

0

62,1%

8,7% 7,4%

236

Nunca
participou

Participa, mas
não ativamente

21,8%

Já participou Participa
ativamente
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VOCÊ PERTENCE A ALGUM PARTIDO POLÍTICO?

Média= 1,11 Desvio-padrão= 0,46

A questão é a resposta única sobre uma escala. Os
parâmetros são estabelecidos sobre uma notação de

1 (Nunca pertenceu) a 4 (Participa ativamente).

TOTAL OBS.

Part. Partidária Nº cit. Freq.

355

10

12

3

380 100%

93,4%

2,6%

3,2%

0,8%

Nunca participou

Já participou

Participa, mas não ativamente

Participa ativamente

0

93,4%

2,6% 0,8%

355

Nunca
participou

Participa, mas
não ativamente

3,2%

Já participou Participa
ativamente
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